

УБОРКА УРОЖАЯ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 90(3052)
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 28 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

СТРАДА ДЕРЕВЕНСКАЯ

Уборочная страда пришла и на наши поля. В большинстве хозяйств района комбайнеры и лафетчики жнут и обмолачивают хлеб. Они борются за быстрейшее проведение уборки при высоком качестве.

Организованно начали жатву механизаторы сельскохозяйственных артелей имени Тимирязева, «Новый мир», «Коммунар», «Заря» и «Красная нива». Они убрали раздельным способом и прямым комбайнированием уже не одну сотню гектаров озимых.

А вот колхозы «Организатор», «Колос», «Герой труда» и «Путь к коммунизму» все что-то ждут, полагаясь на то, что время еще не ушло, погода стоит хорошая.

Между тем, медлить нельзя ни одного дня. Тем более, что одновременно с рожью поспели или дозревают другие культуры — ячмень, горох, лен.

Если не принять решительных мер, то хозяйствам может быть нанесен огромный ущерб. В частности, жаркая погода способствует тому, что при уборке ржи напрямую потерянно много зерна.

Как никогда, в этом году надо проявить заботу о хлебе. Зерно, поступающее на тока от прямого комбайнирования, содержит много сорной растительности. Буквально за одну ночь ворох нагревается, что, безусловно, отрицательно может отразиться на качестве семенного материала.

Уборка венчает труд земледельца. Правлениям и партийным организациям всех сельскохозяйственных артелей необходимо немедленно начинать жатву. Особое внимание они должны обратить в эти дни на то, чтобы умело сочетались материальные и моральные стимулы, мобилизовав колхозников на высокопроизводительный труд, закрыть каналы потерь урожая.

ПОЛНЫМ ХОДОМ

20 июля на поля Б-Селковской бригады сельхозартели имени Ленина впервые в этом году вышел комбайн. Его вел Геннадий Бурков. Это был пробный выезд: обкатка, опробование жатки и всех механизмов комбайна. По-настоящему уборка началась на следующий день, на участке в 12 гектаров рожь была положена в валки. После обеда комбайн был перегнан в Ромачинскую бригаду, на массив в 40 га.

Рожь на этом участке уродилась неплохая. Комбайн идет по полю, словно прокладывая себе дорогу.

А сбоку ровными рядами лежит в валки спелая рожь.

— Через день-два надо будет подбирать, а то начнет зерно осипаться, — озабоченно говорит Геннадий.

Не все ладилось в первый день, часто забивало транспортер. Приводной ремень транспортера у комбайна по размерам не совсем подходит, он тоньше, чем нужно. Поэтому, как только больше скорость или гуще рожь, транспортер забивается. Тут уже подручному комбайнера надо быть начеку. И он не зевает, старается, чтобы по его вине не было прослоев. Он уверенно говорит:

— Это только в первое время у нас не все ладно. Но с каждым днем работать будем все лучше и лучше.

Комбайн идет по полю,

и с каждым разом полоса сжатой ржи становится на 6 метров шире. Битва за урожай первого года новой пятилетки началась!

В. ШЕСТАКОВ.

«КОСМОС 125» — НА ОРБИТЕ

20 июля в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника земли «Космос-125».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Сегодня нет ответственной задачи, чем сжать и обмолотить хлеб, вовремя вытеребить лен.



Будьте знакомы: молодой комбайнер сельхозартели имени Тимирязева Леонид Николаевич Воробьев. Он успешно трудится на уборке урожая, выращенного руками хлеборобов. Качество работы? Хорошее!

Фото Б. Василькова.

НЕ МЕДЛЯ НИ ДНЯ

Страдная пора уборки урожая вступает в нашей сельхозартели в полный разгар.

Сегодня наши хлеборобы пожинают плоды своего труда.

Отлично трудятся комбайнеры-лафетчики Н. Е. Пантелеев и А. А. Краев. Ими подкошена и уложена ровными рядками озимая рожь на площади 150 гектаров.

За каждой лафеткой закреплены по 2 комбайна с подборщиками, которые сделали пробный выезд и подобрали 6 гектаров. Результат получился неплохой. С этой площади намолочено 6 тонн. В настоящий момент вся уборочная техника колхоза приступила к уборке урожая. Применяем и ручной труд в тех местах, где рожь полегла и комбайнам невозможно убрать высококачественно.

Коллектив артели дружный, да и комбайнеры опытные. Думаем озимые хлеба убрать за 10—15 дней, с хорошим качеством, без потерь.

П. ЕВСТРОПОВ, колхоз «Коммунар».

В обкоме КПСС, облисполкоме и облсовпрофе

Об инициативе коллективов предприятий торговли, коммунального хозяйства и службы быта по организации социалистического соревнования в честь 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции за улучшение бытового обслуживания населения

Коллективы работников Автозаводского универмага, Богородского торга, Кстовского райпотребсоюза, Дзержинского и Борского комбинатов коммунальных предприятий, фабрик индивидуального пошива обуви «Рекорд» и № 3 индивидуального пошива одежды управления бытового обслуживания г. Горького, считая одной из важнейших своих задач всемерное развитие и всестороннее улучшение бытового обслуживания населения на предприятиях торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства, решили развернуть социалистическое соревнование за досрочное и качественное выполнение производственных планов, за достойную встречу 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Бюро обкома КПСС, облисполком и облсовпроф одобрили инициативу коллективов этих предприятий. Городские и районные комитеты КПСС, горрайисполкомы, обкомы профсоюзов работников госторговли и потребкооперации и коммунально-бытовых предприятий, правление облпотребсоюза, облкомхоз и областное управление бытового обслуживания населения обязаны организовать обсуждение во всех коллективах подведомственных организаций и предприятий обращения инициаторов соревнования, оказать помощь коллективам в разработке и принятии конкретных обязательств, направленных на дальнейшее улучшение обслуживания трудающихся, на достойную встречу 49-й годовщины Великого Октября.

В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка. В принятых решениях нашли широкое отражение пожелания и требования трудящихся, общественных организаций и государственных органов о необходимости решительного искоренения хулиганства и иных антиобщественных явлений.

Советские люди по праву гордятся своей социалистической Родиной, ставшей одной из самых могучих держав мира. Решения XXIII съезда КПСС открыли широкие перспективы дальнейшего роста экономики, культуры и народного благосостояния, вызвали у советского народа новый прилив сил, творческой инициативы и политической активности. В результате огромной работы партии и государства в нашей стране неизмеримо возросло сознание советских людей, глубоко понимающих свой патриотический долг, гражданские права и обязанности. Вместе с тем в советском обществе еще имеются люди, которые грубо попирают правопорядок, омрачают хулиганскими и другими преступными действиями созидательный труд, отдых и настроение трудящихся.

За последние годы партийными и советскими органами осуществлен ряд мер по усилению борьбы с преступностью и нарушениями общественного порядка. Однако в городах и районах нередко еще совершаются опасные преступления и случаи дерзкого хулиганства.

Отрицательное поведение отдельных людей в значительной мере объясняется слабой работой многих партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов по воспитанию сознательной дисциплины у членов нашего общества. Не везде проявляется должна забота о создании широкого фронта борьбы с правонарушениями силами всех государственных и общественных организаций.

Отстает от возросших требований уровень деятельности органов охраны общественного порядка, прокуратуры и суда, которые еще недостаточно активно ведут работу по организации борьбы с нарушениями правопорядка, не добились тесной взаимосвязи, высокой оперативности и наступательного характера своих действий в борьбе с преступностью. Некоторые работники милиции, прокуратуры и суда недооценивают опасность для общества злостного хулиганства, посягательств на жизнь, здоровье и достоинство граждан.

В ряде мест слабо участвуют в укреплении порядка общественные организации, а также руководители предприятий, строек, учреждений и учебных заведений. Они мирятся с фактами хулиганства, пьянства и других антиобщественных проявлений, совершаемых членами их коллектива, мало занимаются воспитанием населения в духе непреклонного соблюдения советских законов и нетерпимости к правонарушениям. Многие народные дружины снизили активность в борьбе против хулиганов и дебоширов, плохо координируют свою деятельность с органами милиции.

В целях дальнейшего укрепления социалистической законности и усилению борьбы с преступностью предложено ЦК Компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполнительным комитетам краевых и областных Советов депутатов трудящихся принять меры к наведению образцового общественного порядка в городах, районах и населенных пунктах, обеспечить надежную охрану интересов государства и граждан от посягательств преступных элементов.

Необходимо систематически и глубоко анализировать положение дел с преступностью в каждой республике, крае, области, городе и районе; всемерно развивать активность трудящихся в борьбе с правонарушениями, особенно с хулиганскими проявлениями, поднять роль ответственность в этом деле первичных партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, местных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, строек, учреждений, организаций, совхозов и колхозов.

Одной из важных задач партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, хозяйственных руководителей и общественных организаций является значительное улучшение воспитательной работы среди населения и прежде всего с молодежью на предприятиях, стройках, в учебных

заведениях, учреждениях и по месту жительства.

От руководителей и всех сотрудников органов охраны общественного порядка, прокуратуры и суда требуется дальнейшее совершенствование их работы, особенно по раскрытию преступлений и розыску преступников, своевременному пресечению преступной деятельности антиобщественных элементов, укреплению и расширению связи с общественностью. Их внимание должно быть обращено на то, чтобы не допускать послаблений в отношении злостных преступников, чтобы разумно сочетать в судебно-прокурорской практике предусмотренные законом суровые меры наказания относительно опасных преступников с мерами общественного воздействия и воспитания лиц, впервые допустивших малозначительные правонарушения и способных исправиться без изоляции от общества.

В интересах обеспечения единого оперативного руководства деятельностью органов охраны общественного порядка в борьбе с преступностью создается союзно-республиканское Министерство охраны общественного порядка СССР.

В принятых решениях определен ряд мер по усилению борьбы с хулиганством на улицах, стадионах, в парках, клубах и других общественных местах. В наиболее крупных городах страны будут дополнительно созданы специальные моторизованные части милиции для несения патрульно-постовой службы по охране общественного порядка. Расширены права работников милиции по пресечению преступных действий, угрожающих здоровью граждан или оскорбляющих их достоинство. Предусмотрены мероприятия по улучшению розыска лиц, скрывающихся от следствия или суда, а также по усилению борьбы с тунеядством.

Перед прокуратурой СССР и ее органами поставлена задача усиления надзора за точным и неуклонным соблюдением социалистической законности государственными органами, должностными лицами и отдельными гражданами. Намечены меры по дальнейшему улучшению деятельности судебных органов. Правосудие должно осуществляться в строгом соответствии с законом с тем, чтобы каждый совершивший преступление был подвергнут справедливому наказанию и ни один невиновный не был осужден.

Учитывая многочисленные пожелания граждан и предложения общественных организаций об усилении ответственности за хулиганство, Президиум Верховного Совета СССР принял специальный Указ по этому вопросу, который будет опубликован в печати. Указом установлена повышенная административная и уголовная ответственность за хулиганские действия, предусмотрены сжатые сроки расследования и судебного разбирательства дел о хулиганстве.

В соответствии с Указом повышается административная ответственность за мелкое хулиганство. Оно наказывается арестом на срок от десяти до пятнадцати суток, или исправительными работами на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка, или штрафом от десяти до тридцати рублей. Устанавливается более строгий режим содержания лиц, арестованных за мелкое хулиганство. В случае уклонения от отбывания ареста или допущения злостного нарушения установленного режима срок пребывания под стражей может быть продлен до тридцати суток. С арестованных взыскивается стоимость питания и содержания, им запрещается переписка, получение передач и посылок, покупка продуктов питания; во время нахождения под арестом заработка платы по месту постоянной работы не выплачивается. Арестованные за мелкое хулиганство используются без оплаты труда по уборке улиц, дворов, мест общественного пользования и на других физических работах.

Начальникам органов милиции предоставлено право налагать штрафы за мелкое хулиганство самостоятельно, без обращения в суд. Наряду с этим органам милиции предоставляется право налагать штрафы за появление на улицах и в других общественных местах в пьяном виде. Устанавливается административная ответственность родителей или лиц, их заменяющих, за пьянство хулиганские и другие антиобщественные поступки со стороны подростков.

Мелкое хулиганство, совершенное в течение года второй раз, влечет за собой уголовную ответственность в виде лишения свободы на срок от

шести месяцев до одного года, или исправительных работ на тот же срок, или штрафа от тридцати до пятидесяти рублей.

Предусматривается повышенная уголовная ответственность за злостное хулиганство, в особенности за те хулиганские действия, которые совершены с применением или попыткой применения огнестрельного оружия, ножей, кастетов или иного холодного оружия, а равно других предметов, специально приспособленных для нанесения телесных повреждений. За эти действия установлено наказание в виде лишения свободы на срок от трех до семи лет.

По значительной категории дел о хулиганстве вводится сокращенный срок предания их суду. Органы дознания должны не позднее чем в пятидневный срок устанавливать обстоятельства совершенного преступления и личность правонарушителя, составлять об этом протокол, который после санкционирования его прокурором является основанием для возбуждения и рассмотрения дела судом. Такие дела подлежат рассмотрению в судебном заседании не позднее чем в пятидневный срок с момента поступления их в суд. В отношении лиц, задержанных за хулиганские действия, мерой пресечения до рассмотрения дела в суде должно быть, как правило, содержание под стражей.

Указом установлено также, что совершение преступления лицом, находящимся в состоянии опьянения, является обстоятельством, отягчающим ответственность этого лица.

В принятых решениях подчеркивается важная роль руководителей предприятий, строек, учреждений, колхозов, совхозов, учебных заведений, а также секретарей первичных партийных, комсомольских организаций и председателей комитетов профсоюзов в деле организации работы по предотвращению правонарушения в коллективах трудающихся. По материалам административных органов и народных дружин о фактах хулиганства и иного недостойного поведения отдельных лиц они обязаны не позднее 10-дневного срока принимать необходимые меры воздействия к правонарушителям. Руководители предприятий, цехов, смен, производственных участков несут личную ответственность за факты незаконного изготовления отдельными лицами на производстве различного рода оружия, ножей, кастетов и иных подобных предметов.

Партийные, комсомольские и профсоюзные комитеты должны строго наказывать тех работников, которые пьяствуют, совершают правонарушения, покровительственно относятся к нарушителям правопорядка. Нужно усилить влияние администрации предприятий, учреждений и организаций, а также профсоюзных комитетов на лиц, допускающих хулиганские проявления. В необходимых случаях их следует лишать полностью или частично премий на производстве и льготных путевок в дома отдыха и санатории; им может быть перенесена очередность на получение жилплощади.

При подведении итогов социалистического соревнования и оценке деятельности предприятий, цехов и других производственных участков, организаций и учреждений должно учитываться, как один из важных показателей, отношение членов коллектива к соблюдению правил поведения в обществе и в быту в соответствии с требованиями советских законов и коммунистической морали.

В целях усиления борьбы с рецидивной преступностью признано необходимым законодательно учредить административный надзор органов милиции за определенной категорией лиц, вышедших из мест лишения свободы, для обеспечения контроля за их поведением, предупреждения преступлений с их стороны и оказания необходимого воспитательного воздействия. Этот надзор будет осуществляться в соответствии с установленным о нем положением.

Наряду с этим имеется в виду внести дополнения и изменения в основы уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик с тем, чтобы установить дополнительные ограничения в применении условно-досрочного освобождения и замены наказания более мягким в отношении лиц, ранее судимых за тяжкие преступления, а также в отношении несовершеннолетних, осужденных за некоторые особо опасные преступления;

В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

повысить ответственность лиц, условно осужденных и условно-досрочно освобожденных, за совершение ими новых умышленных преступлений.

Учитывая, что задача искоренения преступности и причин, ее порождающих, является всенародным делом, в решениях нашел отражение положительный опыт, накопленный самодеятельными общественными организациями и коллективами трудящихся по предупреждению правонарушений и воспитательному воздействию на правонарушителей. Так, в целях перевоспитания подростков, совершивших правонарушения, но освобожденных от уголовной ответственности по возрасту или в связи с нецелесообразностью применения к ним мер уголовного наказания, вводится институт общественных воспитателей, назначаемых районной (городской) комиссией по делам несовершеннолетних или судом. Вместе с этим намечается улучшить деятельность комиссий по делам несовершеннолетних при исполнкомах местных Советов депутатов трудящихся.

ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, всем комсомольским комитетам предложено значительно повысить активность комсомольских организаций в борьбе с преступностью среди молодежи, считать одной из центральных задач комсомола настойчивое воспитание молодого поколения в духе коммунистической морали и нетерпимости к нарушителям социалистического правопорядка.

Для активизации деятельности народных дру-

жин предложено укрепить их энергичными, инициативными людьми, строго соблюдая при этом принцип добровольности. Главные усилия народных дружин должны быть сосредоточены на предупреждении и пресечении хулиганских проявлений в общественных местах. В качестве меры поощрения наиболее активных дружинников предусматривается предоставление им дополнительного оплачиваемого отпуска, а также награждение их Почетными грамотами, денежными премиями и ценностями подарками. Советам Министров союзных республик рекомендовано учредить нагрудный знак «Отличный дружинник».

В целях дальнейшего развития активности населения в охране общественного порядка вводятся правовые гарантii, обеспечивающие защиту интересов граждан, проявляющих инициативу в борьбе с правонарушениями. Установлено, что действия граждан, направленные на пресечение преступных посягательств и задержание преступника, являются в соответствии с законодательством правомерным и не влекут уголовной или иной ответственности, даже если этими действиями вынужденно был причинен вред преступнику. В законодательном порядке предусмотрена уголовная ответственность за угрозу или насилие в отношении граждан в связи с их действиями по предупреждению и пресечению преступных проявлений и нарушений общественного порядка.

Органы охраны общественного порядка, про-

куратуры и суды должны сообщать по месту работы или жительства граждан о проявленном ими отличии в борьбе с правонарушениями. Исполкомам местных Советов депутатов трудящихся и органам охраны общественного порядка разрешено в необходимых случаях поощрять граждан, наиболее отличившихся в борьбе с хулиганством, денежными премиями или подарками. Местной и центральной печати рекомендовано систематически публиковать материалы, широко разъясняющие действующее советское законодательство, права и обязанности граждан в охране правопорядка, роль и значение органов суда, прокуратуры и милиции в деле защиты интересов государства и граждан от преступных посягательств, а также информировать читателей о наиболее важных, имеющих воспитательное значение, судебных процессах.

В решениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР подчеркивается, что проведение в жизнь намеченных мероприятий по усилению борьбы с преступностью должно осуществляться на основе строжайшего соблюдения социалистической законности. В нашей стране, идущей по пути строительства коммунизма и обеспечивающей всем гражданам право на труд, образование, отдых и социальное обеспечение, не должно быть места преступным проявлениям и другим нарушениям социалистического правопорядка.



Хорошо трудится комбайнер-лафетчик Николай Егорович Пантелеев. Уже четвертый сезон он водит с «степной корабль» по полям. В этом году Николай Пантелеев одним из первых выехал на тришинское поле колхоза «Коммунар». Им скосено и уложено ровными рядами озимой ржи на площади 70 гектаров.

В ДЕНЬ ВОСКРЕСНИКА

Прошедший в субботу 23 июля в районе ливень несколько повлиял на успех работы на воскреснике по ремонту дорог. Однако сделано было немало.

500 кубометров песка и гравия перевезено и уложено в полотно дорог по направлениям Тоншаево—Шайгино, Вякшенер—райцентр, Ошминское—Тоншаево и в поселке Пижма.

В этот день работали в четырех карьерах 7 ногрузчиков, на дорогах 2 бульдозера и более 100 автомашин.

В воскреснике приняли участие рабочие, колхозники и интеллигенция района. Следует отметить добро-

совестное отношение руководителей колхозов «Память Ленина», «Гигант» имени Ленина, «Цыт Ленина», «Ошминского» и стройконторы, которые прибыв к месту работ с людьми и машинами, умело организовали работу на дорогах.

Шоферы колхоза «Память Ленина» на пяти машинах вывезли 90 кубометров песка и гравия, тогда как объединение «Сельхозтехника», располагающее парком в 23 автомашинами смогло вывезти лишь 86 кубометров грунта. Цифры говорят о том, что возглавляющий работы на воскреснике главный инженер тов. Вячеслав И. Т. несерьезно отнесся к

делу, не обеспечил высокопроизводительную работу машин. Больше того, много кубометров песка и гравия не были разгружены на отведенных участках дороги, а были увезены в неизвестном направлении.

Следует отдать должное коллективам рабочих липецкого завода, РОНО, ЦСУ, Тоншаевского сельсовета, отделов райкома и райисполкома, которые успешно справились с работой, обеспечивали бесперебойное движение транспорта, подвозящего грунт.

Итак, сделано много, но впереди еще предстоит сделать больше.

В. МИХЕЕВ.

Н. БОРИСОВ,
начальник ОРСа леспромхоза.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»
3 стр. 28 июля 1966 г.

УСПЕХИ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

Отдел рабочего снабжения Пижемского леспромхоза располагает значительной сетью торговых точек, пекарен, столовых и буфетов. Через них обеспечивается всем необходимым большой коллектив лесозаготовителей, а также члены их семей.

В ОРСе работают десятки людей различных специальностей, среди которых много мастеров своего дела.

Один из крупных продовольственных магазинов № 8 поселка Пижма обслуживает коллектив продавцов под руководством Александры Макеровой. Он выполнил план товарооборота II квартала 1966 года на 111 процентов.

Отличником торговли называют заведующую продмага № 16 Екатерину Логгину. Она опытный работник и передает свои зна-

ния пришедшем в торговлю молодым кадрам.

По-ударному работают слесари хлебозавода Николай Самосудов и Виктор Ларионов. Они обеспечивают бесперебойную работу механизмов.

Многие сотни рабочих и служащих леспромхоза пользуются услугами столовых. Дружный коллектив столовой № 1, где заведующей Тамара Вениаминовна Вячеслава, готовят разнообразную и вкусную пищу. Неслучайно, здесь много посетителей. План товарооборота этот коллектив во II квартале выполнил на 102 процента, а по выпуску

Для трудящихся

Тоншаевский пищекомбинат отлично потрудился для населения. Летняя жара увеличила спрос на безалкогольные напитки. Наше предприятие, учитывая запросы жителей, выработало 4700 декалитров различных напитков.

Передовиками производства безалкогольных напитков у нас являются Т. Токмянина, Ю. Мишутина и Е. Кислицына.

В эти дни в цехах идет расфасовка пчелиного меда. Переработаны первые 7000 килограммов этого лечебного, витаминного продукта. На переработке меда высокую производительность труда показывают Л. Ускова и В. Клешнина.

Наш коллектив делает все, чтобы удовлетворить полностью спрос покупателей на выпускаемую продукцию.

В. ЗАЙЦЕВ,
директор комбината.

собственной продукции на 122 процента. Среди рабочих леспромхоза столовая № 1 известна как одна из лучших. В этом заслуга коллектива поваров и других работников столовой.

Правда, есть у нас еще недостатки в работе. Бывают случаи несвоевременной доставки в отдельные торговые точки товаров, пользующихся повышенным спросом. Есть и другие отдельные недоработки. Однако, мы стремимся полностью обеспечить наших покупателей всем необходимым и этим выполнить свой долг перед ними.

В результате упорной и дружной работы всего коллектива продавцов, работников общественного питания и хлебопечения, ОРС успешно справился с возложенными на него задачами.

За шесть месяцев текущего года населению предано различных товаров и продуктов на 43 тысячи рублей больше, чем за этот же период прошлого года. Перевыполнен план товарооборота по общественному питанию и хлебопечению, а также заготовок сельхозпродуктов.

День работника торговли мы встретили хорошими показателями в работе. Наш коллектив полон энергии и решимости сделать все, чтобы еще больше улучшить дело снабжения населения всем необходимым.

Н. БОРИСОВ,
начальник ОРСа леспромхоза.

31 ИЮЛЯ—ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР ГОРДОСТЬ РОДИНЫ

—Несколько дней назад успешно закончен кругосветный поход группы атомных подводных лодок в подводном положении...

Громом радостных аплодисментов встретили делегаты XXIII съезда КПСС это сообщение министра обороны Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского.

Ленинская партия, советский народ гордятся своим Военно-Морским Флотом: атомными подводными кораблями, морской авиацией, подводным флотом, береговыми ракетными войсками, морской пехотой. Все это создано усилиями советских людей—ученых, рабочих и техников, инженеров и конструкторов, повседневной работой партии и правительства об укреплении оборонного могущества Родины.

За годы Советской власти флот наш претерпел огромные изменения. Олицетворением его мощи сейчас являются атомные подводные корабли. Они уверенно бороздят просторы океана под любыми широтами и несут на борту оружие, которое позволит успешно поражать как морские, так и любые наземные объекты противника, в том числе и расположенные в глубине его территории.

Главную ударную силу морской авиации составляют скоростные самолеты-ракетоносцы. Обладая громадной дальностью полета и большой грузоподъемностью, они способны с высокой точностью выходить практически в любой заданный район Мирового океана и поражать там избранную цель.

Качественно другим стал ныне и наш надводный флот. Ракеты различного назначения, автоматика, радиоэлектроника коренным образом изменили его боевые возможности. Еще в недалеком прошлом мощь кораблей, их боевая устойчивость находились почти в прямой зависимости от водоизмещения: подводный корабль меньшего тоннажа был всегда слабее вооружен, чем большой корабль, и при встрече с ним, как правило, не мог рассчитывать на успех в боевом столкновении.

Ракета во многом уравнила шансы больших, средних и даже малых кораблей-носителей, поскольку любой из них, даже самый крупный, сильно бронированный и вооруженный, все равно неизбежно гибнет от одного прямого попадания и даже близкого взрыва ракеты с ядерным зарядом. А ракета эта

Д. ВЕРШИНИН,
контр-адмирал

может быть выпущена и с большого и с малого корабля.

Дело, таким образом, сводится теперь к надежности и мощности оружия, точности и своевременной стрельбы, уровню подготовки личного состава, его идеиной убежденности и готовности свято выполнить свой священный долг перед Отчизной. Всеми этими качествами в полной мере обладает и личный состав нашего флота и та прекрасная техника, которую дает Советская страна защитникам своих морских рубежей.

Учитывая интересы и географические особенности нашего государства, а также все расширяющиеся международные связи с миролюбивыми независимыми странами, мы имеем в

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ.

ЛЕТО

Солнце усталое к западу
клонится,
Вот и окончился день;
И от берез, и от лип за
околицей
Длинная—длинная тень.
Лето! Ты спешишь подарки
богатые,
Сено повсюду в стогах.
Тянет с лугов и малиной,
и мятою;
Небо, как синь, в облаках.
Ветер поет свою песню
тихонечко,
Ветер, качающий рожь.
Ох, до чего же на летнее
солнышко
Колос вот этот похож!
Солнышко завтра
поднимется спаса:
«Добро утро, друзья!»
В мире без счастья, без
счастья простого
Будто без солнца, нельзя.

А. САНДАКОВА.

составе надводного флота корабли различных классов и назначения. Среди них такие, как ракетный крейсер «Варяг», как ракетные катера, которые отлично приспособлены для того, чтобы примерно наказать любого агрессора, если он рискнет приблизиться к берегам нашей Родины.

Для надежной обороны подступов с моря флот имеет и береговые ракетные войска, заменившие в основном традиционную артиллерию береговой обороны. Их прекрасное оружие отличается высокой точностью и значительной дальностью стрельбы, что позволяет поражать буквально точечные цели на больших дистанциях.

И, наконец, наша замечательная морская пехота. Это высокомеханизированные войска, отличающиеся исключительной подвижностью и большой ударной силой.

Свои могучие Армию и Флот наш советский народ создал не для того, чтобы грозить войной большим или малым государствам, навязывать им свою волю, а для того, чтобы уверенней тверже отстаивать свободу, честь и независимость своей страны, всего социалистического содружества пе-

ред лицом империалистических агрессоров. И до тех пор, пока в мире сохраняются агрессивные силы, привыкшие разбойничать на земле и на воде, Коммунистическая партия, советский народ будут настойчиво крепить оборону страны, совершенствовать свои Армию и Флот.

31 июля—День Военно-Морского Флота, всенародный праздник. Тысячи наций связывают наших моряков с трудящимися городами и селами. Наш народ любит свой флот, чтит память героев, беззаветно сражавшихся и отдавших жизнь во славу родной страны. Боевые заслуги моряков в дни военной страды высоко оценены: теперь все наши флоты — Краснознаменные.

Легендарный матрос революции, «морская душа» времен Великой Отечественной войны — символ яростных атак, беспощадной ненависти к врагу и нечестивой воли к победе — нашли себе прочное место в сердце народа и будут жить в нем века.

Все те, кто сегодня в строю, в день праздника приветствуют ветеранов флота, оставивших его ряды, приветствуют всех советских людей и обещают четко нести свою вахту.

НАШ, СОВЕТСКИЙ ХАРАКТЕР МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

Будь честным — эти слова глубоко проникли в сознание второклассников Вовы Мартынова и Толи Чучкина. О честности им говорили дома родители, а учительница — в школе.

Случилось, что на днях Вова и Толя, играя на улице поселка Шайгино, нашли утерянные кем-то наручные часы «Луч».

Решение было принято

быстро и правильно.

— Вовка! Снесем часы в посовет. Там найдут хозяина и вручат ему.

Сказано — сделано. Дети, пригласив находящегося поблизости ученика 7 класса Толю Яровикова, направились в поселковый Совет.

Часы возвращены владельцу — выпускнице Шайгинской средней школы Люсе Севастьяновой, которая приносит мальчикам сердечную благодарность за их честный, благородный поступок.

— Расти такими же честными и дальше, — говорит она малышам.

Б. ЕЛКИН.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

ПРАЗДНИК КУБИНСКОГО НАРОДА

личество трудящихся получили в последнее время занимаемые ими квартиры в личную собственность.

Хорошо известны и большие успехи революционной Кубы в области народного образования и здравоохранения — быстрая ликвидация неграмотности, огромный рост количества учащихся в школах всех видов, небывалое развитие рабоче-крестьянского образования, почти полная ликвидация многих инфекционных заболеваний. Успешно выполнив заветы борцов Монкада, кубинский народ встал на надежную дорогу к светлому будущему — стро-

ительства социалистического общества.

В эти дни по всему острову подводятся итоги выполнения трудовых обязательств в честь праздника.

Открыт прием заявлений на курсы бухгалтеров и счетоводов промышленного учета.

Принимаются лица с образованием не ниже 7 классов. Срок обучения на курсах счетоводов — 4 месяца, бухгалтеров — 7 месяцев.

Плата за обучение счетоводов — 60 рублей, бухгалтеров — 90 рублей, в рассрочку. Квартиры предоставляются за счет обучающихся.

Вступительных экзаменов нет.

Начало занятий с первого октября.

К заявлению прилагать документы об образовании и конверт с маркой.

Адрес филиала: г. Котельнич, Ленина, 5



Великобритания. Стадион «Рокер парк» в Сандерленде. Здесь проходили первые игры на первенство мира по футболу 4-й группы.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

ГАВАНА. Улицы и площади Гаваны оделись в праздничный наряд. Повсюду — на стенах домов, на окнах, на первых полосах газет — большие цифры «26»: страна празднует День 26 июля.

В этот день она отмечает XIII годовщину одного из самых знаменательных событий в истории кубинской революции — штурма группой молодых революционеров во главе с Фиделем Кастро казарм Монкада в Сантьяго-де-Куба.

Эта отчаянно смелая атака, положившая начало вооруженной борьбе кубинского народа против диктатуры Батисты, навсегда

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.